
Diakóniai Jelentés 

A Tiszáninneni Református Egyházkerület 2026. július 10-i Közgyűlésén Miskolcon 

„Mert az ő alkotása vagyunk, akiket Krisztus Jézusban jó cselekedetekre teremtett, 

amelyeket előre elkészített Isten, hogy azok szerint éljünk.” (Ef2,10) 

 

Főtiszteletű Egyházkerületi Közgyűlés! 

A gyülekezet és a közösség elválaszthatatlan a diakónia fogalmától, Krisztus legnagyobb 

ígéreteit és jelenlétét a közösséghez köti. Az Istennel való tartós közösségnek feltétele az 

egymással való közösség gyakorlása, mert ebben a közösségben van velünk „minden napon a 

világ végezetéig”, A diakónia illetve szeretetszolgálat végzése közben átélt találkozások 

közelebb hoznak egymáshoz, a valósághoz és Istenhez. A szeretetszolgálat az Ő irgalmának 

és szeretetének megnyilvánulása és módja az emberek felé. Pál apostol Krisztus példáját adja 

elénk: „Mert ismeritek a mi Urunk Jézus Krisztus kegyelmét: hogy gazdag létére szegénnyé 

lett értetek, hogy ti az ő szegénysége által meggazdagodjatok.”(2Kor8,9)  

Az egyházmegyei jelentésekből kiderül, hogy a diakónia szerves része a gyülekezetek 

életének: anyagi támogatással, ruhaosztással, ételosztással fordulnak a rászorulók felé. A 

karácsonyi időszakban sok gyülekezet ajándékcsomagokat készít nemcsak a gyermekeknek.  

Az Abaúji Református Egyházmegye 4 gyülekezetében /Abaújszántó, Abaújvár, Boldva, Gönc/ 

van diakóniai bizottság. 5 gyülekezetben intézményes formában is végeznek 

szeretetszolgálatot: 

1.Abaújvár: Perényi Borbála Gyülekezeti Otthonban 21 fő idősellátás 

2.Novajidrány: Házi segítségnyújtás 28 fő idősellátás. Családi bölcsőde 14 fő  

3.Perkupa: Gondviselés Református Diakóniai Központban 360 fő idősellátás 

4.Szögliget: Patócsy Zsófia Református Diakóniai Központban 110 fő idősellátás 

5.Vizsoly: 100 Juhocska Biztos Kezdet Gyerekház 34 fő. Magvető Református Tanoda 46 fő 

A Borsod-Gömöri Református Egyházmegye 98 helyéről 96 gyülekezetből érkezett jelentés 

szerint diakóniai bizottság 10 helyen van: Bántapolcsány, Dédes, Emőd, Hernádkak, 

Hernádnémeti, Mezőcsát, Miskolcon-Belváros, Felsőváros, Hejőcsaba, Tetemvár. Más 

gyülekezetek segítése mellett a Református Szeretetszolgálat akcióit és intézményeit 

támogatták: Béthel Nemesbikki Ref. Szociális Otthon, Lorántffy Kismamaház, Ózdi 

Szeretetszolgálat. Martin-ház, Tiszaújvárosi Ref. Szeretet Otthon, Őszi Napsugár, Hejőcsabai 

Idősek Otthona és számos egyéb intézmény támogatása mellett idősek istentiszteletre 



szállítása, tartós élelmiszerek vásárlása, Nyilas Misi Pakk, szeretetdoboz akciókban részvétel 

és még számos egyéb támogatás jelzi a sokszínűséget. 

Az Egervölgyi Református Egyházmegyében 2 gyülekezetben van diakóniai bizottság. Egy 

gyülekezetben gyermekjóléti alapellátást, két gyülekezetben házi segítségnyújtást végeznek, 

Szinte minden gyülekezetben a lelki alkalmak lezárásaként szeretetvendégséget tartanak, 

ajándékcsomagokat készítenek, idősek, betegek lelki gondozása, látogatása történik.  Ezen 

kívül számos szeretetintézménnyel, a Magyar Református Szeretetszolgálattal tartanak 

kapcsolatot, ahogy ezt a többi egyházmegyében is jelezték. 

A Zempléni Református Egyházmegye jelentése hangsúlyozza, hogy az egyházközségek 

anyagi erejükön felül támogatják a rászorulókat, 29 gyülekezet részesített rendszeres vagy 

eseti támogatásban diakóniai intézményeket. Az adventi időszakban a Vissi Anyaotthon és az 

Erdőbényei Idősek Otthona javára meghirdetett adománygyűjtés a helyi 

szeretetintézmények felé fordította a szíveket. 6 gyülekezetben /Pácin, Prügy, Rátka, 

Sátoraljaújhely, Szerencs, Taktaszada/ működik diakóniai bizottság, továbbiak megalakulását 

sürgeti az előadó a szervezettebb, célzott önkéntes munkával lehet ellensúlyozni a főállású 

diakónusok hiányát.  

Kerületünk Diakóniai Bizottsága 10 tagú, az elmúlt évben 6 ülést tartott. Berente, Bőcs, Encs, 

Szerencs idősek otthona és MÁON Értelmi sérültek otthona mellett a nappali szociális ellátás 

tartozik a Tiszáninneni Református Egyházkerület Szeretetszolgálati Központhoz. A 

tagintézmények vezetőinek kiválasztása, a dolgozók református diakóniai továbbképzési 

szervezése, SZMSZ kidolgozása, intézményi lelkipásztorok statusának rendezése mellett, 

fejlesztési tervekkel is szembesültünk. Legnagyobb volumenű beruházás tervezési, 

kivitelezési folyamataiban vettünk részt. Az Encsi Idősek Otthona konyha felújítása mellett a 

Szerencsi Idősek Otthona részleges és folyamatos felújítása, fűtés korszerűsítése a gondos 

gazdálkodás eredményeképpen önerőből valósult meg. Kihelyezett ülésekkel törekedtünk az 

intézményeket belülről is megismerni és az ott folyó gondozás, szeretetszolgálat igei 

alapokon való működését fenntartani. A 2025-ös év szakmai és gazdasági teljesítmény 

szempontjából eredményes volt, amit az ellenőrzés is megerősített. Az intézményi 

lelkipásztorok küldetéses, missziói tevékenységét Isten áldása kísérte és kísérje a dolgozók és 

a gondozottak felé. Makkai Sándor szép és igaz gondolatával zárom jelentésemet. ” A döntő 

mindig az istentisztelet marad, az igehirdetés, akár szóban, akár a sákramentumokban, de 

Isten az ő írott és hirdetett igéjének oklevelére aranypecsétül teszi rá a diakóniát.”  

Miskolc, 2026. 07. 06.                                    Dr. Molnár Pál Diakóniai Bizottság elnöke 

  

 

  


